 ا  
تقويم الدرس الدرس الأول
س1 – عرف الكون .
الحل :الكون : كل ما يحيط بنا من وجود.
س2 – مامكونات المجموعة الشمسية ؟
الحل : الشمس – الكواكب السيارة الثمانية – التوابع (الاقمار ) – اجسام كونية (كويكبات وشهب ونيازك ومذنبات).
س3 – من خلال مفهوم الكوكب ما الذي يمكن استنتاجه عن كوكب الأرض ؟
الحل : ان الارض احد الكواكب وتتشابه معها في الخصائص والارض جسم كروي صلب معتم يستمد من الشمس الحرارة والضياء .
س4 – رتب الكواكب حسب بعدها عن الشمس .
الحل : عطارد – الزهرة – الارض – المريخ – المشتري – زحل – اورانوس – نبتون.
س5 – حدد الخصائص المشتركة بين كواكب المجموعة الشمسية .
الحل : تستمد الحرارة من الشمس وشكلها كروي وتدور حول الشمس وحول نفسها .
س6 – قارن بين النجم والكوكب من حيث الشكل والصلابة والضوء.
الحل : شكل النجم كروي والكوكب كروي – الصلابة النجم غازي والكوكب صلب – الضوء النجم مشع والكوكب معتم.
الدرس الثاني : شكل الارض
تقويم الدرس
س1 - تدبر شكل الارض واعمق ايمانك بالله من خلال وصفها في حدود سطرين
الحل : شكل الارض كروي لكن بالنظرة الجزئية نراها مسطحة صالحة للحياة.
س 2 – اجب ب ( نعم) او ( لا):
أ – شكل الارض كامل الاستدارة الحل ( لا )
ب – ابعاد الارض متساوية الحل ( لا )
ج – يمتد محور الارض القطبي من الشمال الى الجنوب الحل ( نعم)
س3 – دون التالي :
أ – محور الارض القطبي الحل : القطر القطبي 12714 كم
ب – محور الارض الاستوائي الحل : القطر الاستوائي 12757 كم
الدرس الثالث : خطوط الطول ودوائر العرض
تقويم الدرس
س – كيف تم تحديد خطوط الطول ودوائر العرض ؟
الحل : تم تحديد خطوط الطول عن طريق زواية الدائرة ودوائر العرض عن طريق زوايا نصف الدائرة .
س – عرف كلا من :
أ – خطوط الطول الحل : أنصاف دوائر وهمية ترسم على شكل الارض من القطب الى القطب.
ب – دوائر العرض الحل : دوائر وهمية عرضية ترسم على شكل الارض من الغرب الى الشرق .
س – قارن بين خطوط الطول ودوائر العرض :
الحل : خطوط الطول شكلها انصاف دوائر متساوية الطول الرئيسي فيها جرينتش (صفر)
اما دوائر العرض الشكل دوائر يصغر حجمها كلما اتجهنا شمال الاستواء وجنوبه والرئيسي دائرة الاستواء (صفر)
س5 – اختار الاجابة الصحيحة :
أ – دوائر العرض تفيد في : الحل الصحيح : تحديد المناطق الحرارية 
ب – خطوط الطول تفيد في : الحل الصحيح : تحديد الموقع 
ج – عدد خطوط الطول : الحل : 360 خط
د – مدار الجدي : الحل 23.5 جنوبا
مضاف : عدد دوائر العرض : الحل : 180 دائرة
س6 – بين العلاقة بين : المناطق الحرارية ودوائر العرض
الحل : تشتد الحرارة كلما كانت اشعة الشمس عمودية .
س 7 – حدد المناطق الحرارية :
الحل :المناطق الحرارية على سطح الارض هي :
1 – المنطقة الحارة : تقع بين دائرتي عرض (23.5) شمالا وجنوبا يمر بوسطها الاستواء.
2 – المنطقة المعتدلة : تمتد بين دائرتي عرض ( 23.5 -66.5) شمالا وجنوبا.
3 – المنطقة الباردة : تمتد بين دائرتي عرض (66.5 – 90) شمالا وجنوبا
الدرس الرابع : حركات الارض
تقويم الدرس
س1 – علل مايلي :
عدم شعورنا بحركة الارض . الحل :بسبب انتظام حركة الارض وكبر حجمها ولان الارض تدور في الفضاء مع غلافها الجوي
س – اصل بين الظاهرة وسببها :
الظاهرة : ظاهرة الفصول الاربعة الحل سببها ميل محور الارض ودوران الارض حول الشمس وثبات محور الارض
ظاهرة الليل والنهار الحل سببها : دوران الارض حول نفسها .
الدرس الخامس : سطح الارض : اليابس 29% والماء71%
تقويم الدرس
س1 – أ - ناقش مشكلة نقص المياه التي تعاني منها بلدان كثيرة . ب – قدم مقترح لتوفير الماء
الحل :المشكلة ( نقص المياه) اسبابها : قلة الامطار ولتوفير المياه يجب عدم الاسراف ووضع اجهزة ترشيد على الحنفيات والري بالتنقيط وتوعية ربات البيوت وصيانة الشبكات.
س2 – حدد مايلي : 
أ – المحيطات التي تحيط بقارة آسيا . الحل : المحيط الهادئ – المحيط الهندي – المحيط المتجمد الشمالي
ب – القارة التي يحيط بها المحيط الاطلسي والمحيط الهادئ والمحيط المتجمد الجنوبي . الحل : قارة امريكا الجنوبية .
س3 – علل تفاوت توزيع اليابسة والماء على سطح الارض .
الحل : ذلك بسبب تضرس الارض ( الارتفاع والانخفاض ) حيث ان المناطق المنخفضة غمرتها المحيطات (الخمسة) والمرتفعات شكلت اليابسة ( القارات السبعة )
س 4 – استخرج مساحة اليابس علما بان اجمالي مساحة سطح الارض 510 مليون كيلومتر مربع.
الحل نضرب مساحة اجمالي سطح الارض في نسبة مساحة اليابس ونقسمها على 100
510000000ضرب 29 تقسيم 100 يساوي 147900000كم
س5 – عرف المحيط . الحل : هو مسطح واسع وعميق من المياه المالحة يحيط بكتل اليابسة .
س6 – دون اسماء القارات والمحيطات وفقا لمساحاتها .
الحل : القارات : آسيا – افريقيا – امريكا الشمالية – امريكا الجنوبية – القارة المتجمدة الجنوبية - اوروبا – استراليا 
المحيطات : المحيط الهادئ – المحيط الاطلسي - المحيط الهندي – المحيط المتجمد الجنوبي – المحيط المتجمد الشمالي .
الدرس السادس: اشكال سطح الارض
تقويم الدرس
س1 – اكتب وصفا شاملا لأشكال اليابسة .
الحل : اشكال اليابسة متنوعة من جبال ووديان وسهول ونسميها ملامح السطح.
س 2 – اكتب الفرق بين مايلي :
أ – التل والهضبة من حيث الشكل .
الحل : التل : جزء من سطح الارض يشبه الجبل لكنه اقل ارتفاعا.
الهضبة : ارض مرتفعة سطحها مستو او شبه مستو تمتد على مساحات واسعة .
ب – البحيرة والخليج من حيث الاتصال بالمسطحات المائية .
الحل :البحيرة مغلقة والخليج مفتوح ويتصل بالمسطحات المائية الاخرى .
س3 – سجل اسماء اشكال سطح الارض وسجل ايجابية للشكل واقترح استثمار للشكل
الحل :الجبال : تساعد على سقوط الامطار واعتدال المناخ والمناطق الجبلية يمكن الاستفادة من مساقط المياه في توليد الطاقة الكهربائية.
س_ استعرض اشكال اليابس واشكال الماء .
الحل : اشكال اليابس (الجبال – التلال – الهضاب – السهول – الوديان – الكثبان الرملية )
اشكال الماء (البحار – البحيرات – الخلجان – المضائق – الانهار ) 
لدرس السابع : الطقس والمناخ
تقويم الدرس
س – عرف كلا من :
أ – الطقس : الحل : الطقس : هو حالة الجو في مكان محدد لفترة زمنية قصيرة من حيث الحرارة والضغط الجوي والرياح والرطوبة .
ب – المناخ : الحل : المناخ : هو متوسط حالات الجو في مكان محدد لفترة زمنية طويلة من حيث الحرارة والضغط الجوي والرياح والرطوبة .
ج – الضغط الجوي : الحل : الضغط الجوي : هو ثقل الهواء على الارض الممتد من سطح الارض الى نهاية الغلاف الجوي .
د – الرياح : الحل : الرياح : هي تيارات هوائية تنتقل من مناطق الضغط المرتفع الى مناطق الضغط المنخفض .
ه – التكاثف : الحل : التكاثف : هو تحول بخار الماء من حالته الغازية الى ذرات دقيقة من الماء بسبب انخفاض درجة الحرارة .
س – استنتج اثنين من العوامل المؤثرة في الحرارة .
ج – الحل : مسافة الاشعة – المساحة التي تسقط عليها الاشعة
س – حدد اوجه الشبه والاختلاف بين الطقس والمناخ .
ج – الحل : الفرق : الطقس : هو حالة الجو في فترة قصيرة . اما المناخ : فهو متوسط حالات الجو لفترة طويلة .
س – رتب عناصر المناخ حسب اهميتها .
ج – الحل : الترتيب كالتالي : الحرارة - الضغط الجوي – الرياح – الرطوبة .
س – ما العلاقة بين كلا من :
أ – الضغط الجوي والرياح ؟
الحل : الرياح تنتقل من مناطق الضغط الجوي المرتفع الى مناطق الضغط الجوي المنخفض .
ب – الحرارة و اشكال السطح ؟
الحل : تنخفض الحرارة بالارتفاع والضد صحيح .
س – ما الفرق بين الضغط الجوي المنخفض والمرتفع من حيث وزن الهواء ؟
الحل : وزن الهواء في مناطق الضغط المرتفع ( ثقيل ) لنزول الهواء اما وزن الهواء في مناطق الضغط المنخفض ( خفيف ) لصعود الهواء .
س – اقرأ الاية ثم اجيب : قالى تعالى : (( ومن ءاياته ان يرسل الرياح مبشرات وليذيقكم من رحمته ولتجري الفلك .... ))
أ – استنتج من الآية النعم التي تستوجب شكر الله تعالى ثم عبر عن شكر النعمة بسطرين.
الحل : الرياح مثلا تثير السحاب ثم تنزل المطر على الارض بأمر الله فيستبشر الناس به والرياح ايضا تحرك السفن الشراعية .
س – اذكر خمسة من مظاهر التكاثف .
الحل : المطر – الضباب – الندى – الغيوم - البرد .
س – اذكر اسماء الاجهزة المستخدمة لقياس عناصر المناخ الآتية :
أ – الحرارة : الحل : تقاس بجهازالترمومتر (المئوي والفهرنهايتي) والترمومتر الالكتروني.
ب – الضغط الجوي : الحل : يقاس بجهازالبارومتر العادي والبارومتر المعدني (إنرويد) والباروجراف .
ج – الرياح : الحل : تقاس سرعة الرياح بجهاز الانيمومتر والاتجاه يقاس بجهاز دوارة الرياح.
د – الرطوبة : الحل : تقاس الرطوبة بجهاز الهيجرومتر (المرطاب ) أو السيكرو متر.
الدرس الثامن : الحياة النباتية والحيوانية :
تقويم الدرس :
س 1 – عرف مايلي :
أ – النبات الطبيعي : الحل : كل ماينبت بشكل طبيعي دون أي تدخل من الانسان .
ب – البيئة : الحل : الوسط الذي يحيط بالكائن الحي يؤثر فيه ويتأثر به.
س2 – صنف النبات الطبيعي حسب خارطة المفهوم التالية :
الحشائش : الحل : الحشائش حارة (سافانا) ومعتدلة (استبس)
الغابات : الحل : استوائية – معتدلة دافئة (بحر متوسط وصيني ) – معتدلة باردة(نفضية وصنوبرية)
نباتات صحراوية : الحل : صحراوية (حارة) وصحراوية ( جليدية) تندرا.
س3 – صمم خارطة مفاهيم لتوزيع الحيوانات حسب الاقاليم التالية : ( كل بيئة لها حيوانات تناسبها )
الاقليم الاستوائي : الحل :التمساح –القرد – الضفدع
الاقليم الصحراوي : الحل : الجمل – الذئب – الثعلب
الاقليم القطبي : الحل : الدب – البطريق – الثعلب القطبي
س4 – بين العلاقة بين كلا من :
أ – الحيوانات المفترسة والحيوانات آكلة الاعشاب .
الحل : توجد الحيوانات المفترسة حيث توجد الحيوانات آكلة الاعشاب لأنها مصدر غذاء المفترسة .
ب – النبات الطبيعي وكمية الامطار .
الحل : في الاماكن ذات الامطار الدائمة ( توجد الغابات) وفي المناطق ذات الامطار الفصلية ( توجد الحشائش)
وفي المناطق التي تقل فيها الامطار الفصلية ( توجد الاعشاب الصحراوية) 
م الوحدة الاولى (البيئة الطبيعية )
س1 – علل ما يأتي :
أ – وجود الحياة على سطح الأرض :
الحل : لوجود الماء والهواء والغذاء
ب – لا يتضح شكل الارض الكروي ونحن نمشي عليها :
الحل : لكبر حجمها .
ج – لا نشعر بحركة الارض :
الحل : لان حركة الارض منتظمة – بطء حركة الارض – كبر حجم الارض – الارض تدور في الفضاء مع غلافها الجوي.
س2 – ظلل بالقلم الرصاص المستطيل الدال على الاجابة الصحيحة:
أ – عدد كواكب المجموعة الشمسية : الحل : الاجابة الصحيحة : ثمانية.
ب – اقرب الكواكب للشمس : الحل : الاجابة الصحيحة : عطارد.
ج – ترتيب الارض بالنسبة للشمس : الحل : الاجابة الصحيحة : الثالث.
د – يحدث الصيف في شمال الكرة الارضية عندما تتعامد اشعة الشمس على : الحل : الاجابة الصحيحة : السرطان.
3 – بين مايدل عليه اختلاف طول قطري الكرة الارضية :
الحل :ان الكرة الارضية ليست كاملة الاستدارة . بل كروية الشكل
س – بين المقصود بكل مفهوم مما يأتي :
أ – جرينتش : الحل : هو الخط الرئيس من خطوط الطول ودرجته .
ب – المناطق الحرارية : الحل : هي مناطق توزيع الحرارة على الكرة الارضية .
ج – الاحداثيات : الحل : هي نقاط تقاطع دوائر العرض مع خطوط الطول .
س – حدد اتجاه حركتي الارض :
الحل : من الغرب الى الشرق
س – مالنتائج المترتبة على دورة الارض حول نفسها؟
الحل : تعاقب الليل و النهار .
س – حدد تاريخ بداية انقلاب الفصلين التاليين :
الشتاء : الحل : الشتاء 21 ديسمبر.
الصيف : الحل : الصيف 21 يونيو.
حدد المفهوم الجغرافي لكل من :
أ – حالة الجو خلال فترة قصيرة : الحل ( الطقس )
ب – دوائر وهمية عرضية : الحل : ( دوائر العرض )
ج – أرض منبسطة تمتد في مساحات واسعة : الحل : ( السهل )
د – مسطح من المياه المالحة اصغر من المحيط : الحل : ( البحر )
هـ - تيارات هوائية تنتقل من مناطق الضغط المرتفع ناحية مناطق الضغط المنخفض بشكل افقي : الحل : ( الرياح)
و – وزن عمود من الهواء ممتد من سطح الارض الى نهاية الغلاف الغازي : الحل : ( الضغط الجوي )
ز – ينبت بلا تدخل الانسان : الحل : ( النبات الطبيعي )
س – اربط عمود ( أ) بما يناسبه في (ب) وبعض الفقرات له اكثر من اجابة : 
1 – من الرياح المحلية : الحل : رياح السموم 
2 – من الرياح اليومية : الحل : نسيم البحر
3 – من الرياح الدائمة : الحل : الرياح القطبية والرياح التجارية .
س – فسر جغرافيا مايلي :
أ – وجود الحيوانات المفترسة في مناطق الحشائش .
الحل : لان الحيوانات المفترسة تعتمد في غذائها على الحيوانات النباتية .
ب – انخفاض درجة الحرارة في المرتفعات :
الحل : لان المصدر الموزع للحرارة هو الارض . ( كلما ارتفعنا 150متر تقل درجة حرارة واحدة)
ج – تكون الكثبان الرملية : الحل : بفعل الرياح
س – اعدد اثنين لكل مما يأتي :
أ – العوامل المؤثرة في المناخ :
الحل : الارتفاع عن سطح البحر ( التضاريس) – القرب من دائرة الاستواء – القرب والبعد من البحر – قلة الغطاء النباتي او كثرته ( مطلوب ثنتين منهم فقط)
ب – الفرق بين النجم والكوكب :
الحل : النجم (غازي وحار ) والكوكب ( صلب وبارد )
ج – ظواهر التكاتف : 
الحل ؛ المطر – الندى – الضباب – البرد ( مطلوب أي ثنتين منهم )
س – اذكر ثلاث من المحميات في المملكة .
الحل : محمية الحرة – محمية جزر فرسان – محمية الوعول 
انتهت الوحدة الاولى تمنياتي لكم بالفائدة وانتظروا باقي الوحدات مني 
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